



Neocenitelná pomoc



Otevíráte nové vydání Bulletinu, v němž s vámi sdílíme události, příběhy a úspěchy, které jsme v posledních týdnech zažili. Charita je tvořena nejen naší prací, ale i vaší

podporou a solidaritou, a proto je náš měsíčník o nás všech.

Podzim je v životě naší Charity tradičně plný velkých událostí. Chystáme se na největší benefici roku – gala-koncert ve Smetanově síni Obecního domu. Slavíme svátek našeho patrona sv. Vincence z Pauly, pod jehož ochranu jsme nově světili naši Poradnu pro lidi v tísní. Letos jsme navíc slavnostně otevřeli zrekonstruované sídlo naší Charity a nové Komunitní centrum sv. Anežky.

Máme z těchto velkých akcí radost. Víme zároveň, že charitní po-

moc je o každodenní trpělivé práci tisíců pracovníků a dobrovolníků, která mění životy konkrétních lidí. A tak ani v dnešním Bulletinu nechybí příběhy těch, kterým pomáháme k lepšímu a důstojnějšímu životu.

Za každým příběhem, za každým projektem a za každou událostí, kterou zde představujeme, vidím vaši neocenitelnou pomoc. Děkuji vám za to, že jste součástí charitní rodiny a že společně měníme svět k lepšímu.

Jaroslav Němec
ředitel Arcidiecézní charity Praha

Arcibiskup Jan Graubner POŽEHNAL NOVÉ Komunitní centrum sv. Anežky



V úterý 26. září požehnal arcibiskup pražský Jan Graubner sídlo Arcidiecézní charity Praha na pražských Vinohradech, které prošlo kompletní přestavbou.

Zrekonstruovaný pětipodlažní dům v Londýnské ulici se opět stává zájemem pro řadu charitních sociálních služeb: Pečovatelskou službu, Poradnu Magdala či Poradnu pro migranty a uprchlíky. Zpět se přestěhovalo také Centrum zahraniční spolupráce. V přízemí objektu vzniklo nové Komunitní centrum sv.

Anežky, díky němuž se charitní dům ještě více otevře veřejnosti.

Otec arcibiskup požehnal všem, kteří v domě budou pracovat, i těm, kteří do něj budou přicházet, aby skrze charitní pomoc zakoušeli blízkost Boží lásky: „Bože náš, milosrdný Otče, ty jsi nás skrze svého syna Ježíše Krista pozval k účasti na své lásce. Shlédni na ty, kteří se rozhodli poskytovat ochotně pomoc těm, kdo ji potřebují. Sešli jim své požehnání, ať zde vládne duch pravého společenství, přátelství a pomoci.“

[Čtěte celý článek >](#)

KRÁTCE

✿ **Žít v nezisku** je titul nového dokumentu České televize, v němž účinkuje i Azylový dům sv. Terezie v čele s jeho ředitelem Stanislavem Fialou. [Více...](#)

✿ **Školní pomůcky dětem** z Azylového domu Gloria darovala NADACE AGEL, která drží již sedmým rokem patronát nad touto sociální službou. ✿ **Dobro do (d)uší** je podtitul charitního podcastu ChariTalk, jehož hostem byl i herec Jan Přeučil. [Více...](#)

✿ **Proti plýtvání** potravinami bojují videospoty, které vznikly v rámci creathonu WastedHack. [Více...](#)

Srdečně zveme na
31. benefiční koncert
Arcidiecézní charity Praha
31. říjen 2023
Smetanova síň Obecního domu

**ANTONÍN
DVOŘÁK:**

Symfonie č. 9
„Z nového světa“

Vstupenky na
www.praha.charita.cz/koncert

Dvě pozvánky DO CHARITNÍHO KOSTELA sv. Kajetána

Charitní kostel Panny Marie Matky ustavičné pomoci a sv. Kajetána (Nerudova 247/22, Praha 1 – Malá Strana) je pro vás otevřen každý den. V nadcházejícím období připravujeme:

REKVIEM za zemřelé

✿ ve čtvrtek 2. listopadu 2023
v 17 hodin

Zveme vás na mši svatou, kterou chceme slavit za naše drahé, kteří nás již opustili. V Arcidiecézní charitě Praha nezapomínáme ani na ty, o které jsme pečovali během posledních chvil jejich života. Vzpomeneme i na lidi, kteří byli ve své nouzi opuštěni a kteří byli nakonec Charitou důstojně pohřbeni.



Pocta vynikajícímu ARCHITEKTOVI

✿ ve čtvrtek 7. prosince 2023

Srdečně vás zveme na mši svatou u příležitosti 300. výročí úmrtí Jana Blažeje Santiniho-Aichela (1677–1723). Vynikající český architekt italského původu proslul díky své schopnosti propojit barokní architekturu s inovativními koncepty a výrazovými prostředky gotiky. Podílel se i na stavbě charitního kostela.

Více na
www.svatykajetan.cz

Poradna pro lidi v tísní ponese jméno sv. Vincence z Pauly, patrona charitní práce



Pracovníci poradny s otcem arcibiskupem v den jejího slavnostního požehnaní.

Arcibiskup pražský Jan Graubner požehnal nové prostory Poradny pro lidi v tísní v Londýnské ulici 83, jen nedaleko sídla pražské Charity. Poradna ponese nově jméno sv. Vincence z Pauly, patrona charitní práce, jehož svátek se slaví 27. září jako Den Charity.

Jako symbolické vnímá arcibiskup především to, že slavnostní akt se konal v předvečer svátku patrona Charity, sv. Vincence z Pauly. Zakla-

datel novodobého charitního díla vedl lidi k tomu, že evangelium je potřeba žít prakticky. „Jeho kázání občas končilo informací, že v sousední ulici je problém, a výzvou, aby tam lidé po mši svaté šli pomoci,“ ilustruje arcibiskup praktický přístup světe.

Poradna sv. Vincence z Pauly je otevřena všem lidem, kteří se ocitnou v nouzi. O pomoc se na ni obracejí zejména předlužení lidé, lidé bez příštěší, senioři, lidé propuštěni z vězení a obecně lidé v krizové situaci.

[Čtěte celý článek >](#)

I ČLOVĚK BEZ DOMOVA MŮŽE ČÍST MAUPASSANTA. Podivín inspiruje lidi ve svém okolí

V 79 letech se začal učit arabštinu. Od svých sedmdesáti let se zajímal o cizí jazyky jako samouk. Pasivně ovládá německý, anglický, francouzský jazyk a některé další. A přesto se pan Alexandr namísto klidného, spokojeného stáří protloukal ulicemi a přespával na lavičkách v parku. Zpět k důstojnému a plnohodnotnému životu mu pomohlo Kamino Centrum, evropský projekt Farní charity Praha 1 – Nové Město.



Muže si všimli terénní pracovníci v květnu 2022. „Noclehárna, ve které byl tenkrát pan Alexandr ubytovaný, se měla brzy uzavřít

a on neměl kam jít. Pomohli jsme mu získat dočasné ubytování v azylovém domě a podat žádost o sociální byt. Byl neuvěřitelně houževnatý a inspirativní,“ vzpomíná Marie Palasová z Farní charity Praha 1.

[Čtěte celý článek >](#)

Program ADOPCE NA DÁLKU® proměnil život chlapce CHRISPINA ZE ZAMBIJSKÉHO SOLWEZI

V zambijském městečku Solwezi vyrůstal v chudé početné rodině Chrispin, bystrý chlapec se snem o lepší budoucnosti. Když jeho otec přišel o práci a zemřel, zdálo se, že jsou všechny naděje ztraceny. Chrispinova matka se však nevzdala a díky programu Adopce na dálku® se jí podařilo poslat svého syna do školy.

Chrispinův příběh je cestou z chudoby a beznaděje k naplnění životního snu. „Rád bych poděkoval



2010

2023

svému dárci v Čechách, programu Adopce na dálku® a Arcidiecézní charitě Praha, že jsem mohl dokončit střední školu a pokračovat ve vzdělávání dál,” říká vděčně Chrispin. „Rád bych se stal dobrým učitelem na střední škole. Vidím kolem sebe, jak je vzdělání důležité. Je tu mnoho dětí, které potřebují dobré vzdělání, aby se dokázaly orientovat v životě, získat sebedůvěru a aby si, až vyrostou, mohly najít práci.“

[Čtěte celý příběh >](#)

Zambijská matka šesti dětí INSPIRUJE SVÝM PŘÍBĚHEM. Vzdělání mění její život



Matka šesti dětí, paní Bridget žije v chudinské čtvrti Kyawama v zambijském Solwezi. Na trhu prodává zeleninu, kterou vypěstovala. V dětství neměla šanci dokončit základní školu. To se nyní s pomocí našich kurzů základní gramotnosti rozhodla změnit.

„V mládí jsem nedokončila základní školu, neměla jsem nikoho, kdo by mne finančně podpořil,” vzpomíná paní Bridget. „Můj sen stát se zdravotní sestrou se rozplynul.“ Brzy se vdala, přišly děti a nutnost po-

starat se o rodinu. Vedle péče o šest dětí musí statečná žena zvládat každodenní práci na tržišti, na poli a k tomu ještě přibrala práci uklízečky v jedné z místních škol.

Tady jí svítila naděje, že by mohla ve vzdělávání pokračovat. „Všimla jsem si, že do školních lavic usedají pravidelně i dospělí,” vzpomíná paní Bridget. Probíhaly zde kurzy základní gramotnosti, které Arcidiecézní charita Praha pořádá nejen pro rodiče dětí „adoptovaných“ na dálku. Paní Bridget neváhala a hned se přihlásila.

[Čtěte celý příběh >](#)

238 studentů našeho ODBORNÉHO UČILIŠTĚ V UGANDĚ získalo VÝUČNÍ LIST

V Ugandě jsme vyslali do života další mladé dívky a chlapce, kteří mohli studovat díky programu Adopce na dálku®. Sehnat práci pro ně bude snazší, protože získali výuční list v našem Odborném učilišti sv. Karla Lwangy v Malongwe.



Závěrečné zkoušky složilo 238 studentů v oborech zedník, svářeč, automechanik, tesař, truhlář, elektrikář, krejčov a kadeřnice. Škola uspořádala slavnostní promoci, která byla zahájena mší svatou. Důležitost události podtrhla účast generálního vikáře diecéze Lugazi, starosty Malongwe a dalších čestných hostů. ○

ŘEDITEL CHARITY V INDII: Vzdělání je klíčem k lepší budoucnosti NEJCHUDŠÍCH DĚTÍ

Před nedávnem, po sedmi letech, navštívil JAROSLAV NĚMEC, ředitel Arcidiecézní charity Praha, spolupracovníky v Indii, s jejichž pomocí zlepšuje Charita životy nejchudších rodin a dětí. V následujícím článku sdílí informace o uskutečněné návštěvě i inspiraci a povzbuzení, které mu cesta přinesla.

Sledoval jsem průběh rozvojových projektů a plánoval jejich další směřování, ale také jsem tam nechal kus svého srdce. Setkal jsem se s tisíci dětmi a rodinami, kterým jsme mohli díky dárcům z České republiky podat pomocnou ruku. Naše mise v Indii se neustále vyvíjí, ale jádrem našich snah zůstává vzdělání a podpora chudých dětí v programu Adopce na dálku*. Během návštěvy jsem se setkal s kolegy ve státě Karnátka v diecézích Gulbarga, Belgaum, Karwar a Udipi.



POHÁDKOVÝ DÁREK

Naše první zastávka nás zavedla k biskupovi Robertu Mirandovi, v jehož diecézi se staráme o více než 400 dětí ze sociálně slabých rodin. V Bídaru jsme měli tu čest být přivítáni krásným tanečním programem žáků Základní školy sv. Josefa. Bylo dojemné pozorovat úžas v očích indických dětí i jejich rodičů, když

jsme jim pustili pohádku *Tři oříšky pro Popelku*. Všichni fascinovaně pozorovali zasněženou krajinu, noblesní zámek a další krásné kulisy oblíbené české pohádky, která letos slaví 50. výročí. Pohádku jsme pak promítali i na dalších zastávkách naší cesty. Viděli jsme, jakou radost může tento malý dárek přinést do životů dětí. [Čtěte celý článek >](#)

„ADOPTOVANÝ“ PAVAN Z INDIE dosáhl neuvěřitelného úspěchu. STAL SE PRÁVNÍKEM!

Program Adopce na dálku* mění životy chudých mladých lidí. Dalším důkazem je příběh Pavana, mladého muže ze sociálně slabé rodiny z kraje Shimoga v indickém svazovém státě Karnátka. Jen díky programu Adopce na dálku mohl Pavan zlepšit svůj život i život celé své rodiny.



Pavan pochází z rodiny, která vychovávala tři děti. Finanční prostředky byly vždy velmi omezené. Jeho rodiče tvrdě pracovali, aby zajistili základní potřeby dětí, ale

na vzdělání prostředky nezbývaly. V té chvíli vstupuje do příběhu program Adopce na dálku*.

Ve čtvrté třídě „adoptoval“ Pavana dárcé z Česka. Díky tomu mohl chla-

pec dál chodit do školy, měl přístup ke knihám a učebnicím a mohl se plně věnovat svému vzdělání. To bylo pro něj přelomovým okamžikem, protože si uvědomil, že vzdělání je klíčem k lepší budoucnosti. Pavany ambice byly vysoké. Po absolvování střední školy se rozhodl věnovat právu. [Čtěte celý příběh >](#)

Pavan dosáhl mimořádného úspěchu. Další mladí lidé na svoji příležitost čekají.

[Seznamte se s dětmi z Indie, které právě čekají na „adopci“.](#)

SLEDUJTE NÁS TAKÉ NA SOCIÁLNÍCH SÍTÍCH:



Vydává Arcidiecézní charita Praha, Londýnská 44, 120 00 Praha 2, bulletin@praha.charita.cz. Vychází 11x ročně. Přeedslá vydání Bulletinu najdete na stránce www.praha.charita.cz/onas/bulletin.